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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΟ ΤΟΥ e-class 
 

Στο εγχειρίδιο αυτό περιγράφονται συνοπτικά οι σηµαντικότερες λειτουργίες 

διαχείρισης της πλατφόρµας ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης e-class που αφορούν 

τους Καθηγητές µαθηµάτων. Περισσότερες λεπτοµέρειες µπορείτε να βρείτε στα 

«Εγχειρίδια» της πλατφόρµας του e-class ή στην ιστοσελίδα:  

http://www.mred.tuc.gr/eclass//claroline/manuals/manT/ManT.pdf  

 

 

1. Είσοδος – έξοδος στην πλατφόρµα e-class 
 

 Μπείτε στην ιστοσελίδα του Τµήµατος Μηχανικών Ορυκτών Πόρων στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.mred.tuc.gr/   

 Επιλέξτε το εικονίδιο του e-class  µε το αριστερό κουµπί του 

ποντικιού. 

 

 Πληκτρολογήστε  στα πεδία «Όνοµα χρήστη» και «Συνθηµατικό» το login 

και το password που σας έχουν δοθεί και πατήστε το πλήκτρο «Είσοδος» 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΟ ΤΟΥ e-class 

 Για να αποσυνδεθείτε από την πλατφόρµα πατήστε την επιλογή «Έξοδος» 

(στην στήλη των επιλογών στα δεξιά).  

 

ΠΡΟΣΟΧΗ !!! Αν δεν αποσυνδεθείτε από την πλατφόρµα και δουλεύετε σε 
κοινόχρηστο υπολογιστή, ο επόµενος χρήστης θα µπορεί να µπει στον 
λογαριασµό σας ΧΩΡΙΣ να του ζητηθούν κωδικοί πρόσβασης (login και 
password).   
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΟ ΤΟΥ e-class 

2. Πλοήγηση στην πλατφόρµα του e-class  
 

H πλοήγηση στην πλατφόρµα του e-class πραγµατοποιείται µε τους 

συνδέσµους (links) που εµφανίζονται στις ιστοσελίδες της πλατφόρµας.  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα πλήκτρα «Back» και «Forward» του φυλλοµετρητή 
(internet browser) θα πρέπει να αποφεύγονται κατά την πλοήγηση µέσα 
στην πλατφόρµα του e-class.  
Ωστόσο, η χρήση του «Back» θεωρείτε επιβεβληµένη, όταν µέσω της 
πλατφόρµας του e-class και στο ίδιο παράθυρο αναδύεται άλλη 
ιστοσελίδα, προκειµένου να επιστρέψουµε στην πλατφόρµα του e-class 
και να πραγµατοποιήσουµε αποσύνδεση (βλ. «Έξοδος» § 1).       

 

3. ∆ιαχείριση των εγγράφων (σηµειώσεις, παρουσιάσεις κ.λ.π) 
 

Οι δυνατότητες διαχείρισης αρχείων που προσφέρονται είναι οι ακόλουθες:  

• Εισαγωγή αρχείων  

• ∆ιαγραφή αρχείων  

• Μετακίνηση αρχείων από κατάλογο σε κατάλογο  

• Μετονοµασία αρχείων  

• Πρόσθεση σχολίων  

• ∆υνατότητα προσδιορισµού αρχείων ως διαθέσιµα (ορατά) ή µη στους 

σπουδαστές.  

 

 Επιλέξτε από την λίστα των µαθηµάτων που υποστηρίζεται το µάθηµα του 

οποίου τα έγγραφα θέλετε να διαχειριστείτε.  
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΟ ΤΟΥ e-class 

 

 Επιλέξτε από την λίστα των συνδέσµων τα «Έγγραφα» .  
 

 

Για να δηµιουργήσετε έναν κατάλογο αρχείων (Folder):  

 Επιλέξετε το σύνδεσµο "∆ηµιουργία Καταλόγου"  

 Εισάγετε το όνοµα του καταλόγου αρχείων στο εµφανιζόµενο πεδίο 

"Όνοµα του καινούριου καταλόγου:"  

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη " ∆ηµιουργία Καταλόγου", για να 

δηµιουργήσετε τον κατάλογο αρχείων  

Όταν δηµιουργήσετε καινούριο κατάλογο εµφανίζεται στην αρχή της λίστας µαζί 

µε τα αρχεία.  

 

Για να µεταφορτώσετε (upload) ένα αρχείο από τον υπολογιστή σας σε 
έναν κατάλογο αρχείων  

 Επιλέξτε το σύνδεσµο που έχει τίτλο το όνοµα του καταλόγου, στον οποίο 

επιθυµείτε να µεταφορτώσετε κάποιο αρχείο  
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 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Browse"  

 Πλοηγηθείτε στο τοπικό σας δίσκο και επιλέξτε το αρχείο που επιθυµείτε 

να µεταφορτώσετε  

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Ανέβασµα"  

Η διαδικασία µεταφόρτωσης ξεκινάει και σε λίγο θα είστε σε θέση να δείτε το 

µεταφορτωµένο αρχείο στον κατάλογο αρχείων και καταλόγων στο κάτω µέρος 

της οθόνης.  

 

Για να µετακινήσετε ένα αρχείο από έναν κατάλογο σε έναν άλλο  

 Κάντε κλικ στο εικονίδιο κίνησης  που βρίσκετε στη στήλη 

"Μετακίνηση" που είναι στην ίδια σειρά µε το αρχείο που πρόκειται να 

µετακινήσετε  

 Επιλέξετε από τον κατάλογο επιλογής που εµφανίζεται τον κατάλογο όπου 

θέλετε να µετακινηθεί το αρχείο  

 

Για να µετονοµάσετε ένα αρχείο  

 Κάντε κλικ στο εικονίδιο µολυβιού  που βρίσκεται στη στήλη 

"Μετονοµασία" που είναι στην ίδια σειρά µε το αρχείο που επιθυµείτε να 

µετονοµάσετε.  

 Τροποποιήστε το όνοµα του αρχείου στο πεδίο που εµφανίζεται  

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη " Μετονοµασία "  

 

Για να προσθέσετε ένα σχόλιο  

 Κάντε κλικ στο εικονίδιο σχολίου  που βρίσκετε στη στήλη "Σχόλια" που 

είναι στην ίδια σειρά µε το αρχείο στο οποίο επιθυµείτε να προσθέσετε ένα 

σχόλιο  

 Προσθέστε το σχόλιο στο πεδίο που εµφανίζεται  

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Προσθήκη / Αλλαγή"  
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΟ ΤΟΥ e-class 

Για να "κρύψετε" ένα αρχείο από τους χρήστες του συστήµατος  

 Κάντε κλικ στο εικονίδιο µατιών  που βρίσκετε στη στήλη 

"Ορατό/Αόρατο" που είναι στην ίδια σειρά µε το αρχείο που πρόκειται να 

κρύψετε  

 Το εικονίδιο αλλάζει σε κλειστό εικονίδιο µατιών . Το αρχείο δεν 

εµφανίζεται (δεν είναι διαθέσιµο) πλέον στους χρήστες  

 

Για να "εµφανίσετε" ένα κρυµµένο αρχείο στους χρήστες του συστήµατος  

 Κάντε κλικ στο κλειστό εικονίδιο µατιών  που βρίσκετε στη στήλη 

"Ορατό/Αόρατο" που είναι στην ίδια σειρά µε το αρχείο που πρόκειται να 

γίνει ορατό στους χρήστες  

 Το εικονίδιο αλλάζει σε ανοιχτό εικονίδιο µατιών . Το αρχείο εµφανίζεται 

πλέον στους χρήστες  

 

Για να διαγράψετε ένα αρχείο από τον κεντρικό υπολογιστή  

 Κάντε κλικ στο εικονίδιο διαγραφής  που βρίσκετε στη στήλη 

"∆ιαγραφή" που είναι στην ίδια σειρά µε το αρχείο που πρόκειται να 

διαγράψετε  

 Πατήστε "ΟΚ" στο µήνυµα επιβεβαίωσης, για να διαγράψετε το αρχείο ή 

"Άκυρο" για να ακυρώσετε τη διαγραφή.  
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4. Ανακοινώσεις µαθήµατος 

 
 

 Επιλέξτε από την αρχική λίστα των συνδέσµων (βλ. Σχήµα σελ. 4) του 

µαθήµατος τον σύνδεσµο «Ανακοινώσεις» .  
 
 

Για να προσθέσετε µια ανακοίνωση  

 Εισάγετε το κείµενο στο πεδίο "Προσθήκη Ανακοίνωσης"  

 Επιλέξτε αν επιθυµείτε "Αποστολή (µε email) της ανακοίνωσης στους 

εγγεγραµµένους µαθητές" κάνοντας κλικ στο κουτί επιλογής δίπλα από το 

παραπάνω κείµενο  

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Προσθήκη" Η ανακοίνωσή σας 

προστέθηκε και εµφανίζεται στη σελίδα των ανακοινώσεων.  

 

Για να τροποποιήσετε µια υπάρχουσα ανακοίνωση  

 Κάντε κλικ στο σύνδεσµο "Αλλαγή" δίπλα στην ανακοίνωση που θέλετε να 

αλλάξετε  

 ∆ιορθώστε το κείµενο της ανακοίνωσης  

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη " Αλλαγή "  

 
 
 

Για να διαγράψετε µια υπάρχουσα ανακοίνωση  

 Κάντε κλικ στο σύνδεσµο "∆ιαγραφή" δίπλα στην ανακοίνωση που θέλετε 

να διαγράψετε  
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΟ ΤΟΥ e-class 

 
5. ∆ιαχείριση των εξωτερικών συνδέσµων (internet links) ενός µαθήµατος 

 
Έχετε τη δυνατότητα να προσθέσετε διάφορους συνδέσµους προς άλλους 

δικτυακούς τόπους. 

 

Για να προσθέσετε ένα σύνδεσµο: 
 Εισάγετε τη URL διεύθυνση του συνδέσµου, π.χ. http://www.mred.tuc.gr  

 Εισάγετε την ετικέτα που θα φαίνεται ως το περιγραφικό-ενδεικτικό όνοµα 

του συνδέσµου (θα εµφανίζεται στο σηµείο όπου θα τοποθετηθεί ο 

σύνδεσµος). ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η εισαγωγή της ετικέτας αυτής είναι 
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ 

 Εισάγετε µια περιγραφή για το υλικό στο οποίο οδηγεί ο σύνδεσµος. 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Επικύρωση". 

Ο σύνδεσµος εµφανίζεται στη λίστα των συνδέσµων. 

Οι επιλογές "Αλλαγή" και "∆ιαγραφή" κάτω από κάθε σύνδεσµο λειτουργούν µε 

το ίδιο ακριβώς τρόπο, όπως αυτές που περιγράφηκαν παραπάνω. 

 

Για να διαγράψετε ολόκληρο τον κατάλογο συνδέσµων: 
 Επιλέξτε το σύνδεσµο "∆ιαγραφή ολόκληρου του καταλόγου". 
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6. Αλλαγή πληροφοριών µαθήµατος 
 

Αυτή η προαιρετική δυνατότητα, σας επιτρέπει τροποποιήσετε τις λεπτοµέρειες 

του Μαθήµατος, συµπεριλαµβανοµένης της δυνατότητας διαγραφής όλου 
του µαθήµατος και τον έλεγχο της πρόσβασης στο µάθηµα. 

Οι πληροφορίες µαθήµατος που µπορείτε να τροποποιήσετε είναι: 

 Καθηγητές 

 Τίτλος Μαθήµατος 

 Περιγραφή 

 Τµήµα 

 Κατηγορία (Προπτυχιακό – Μεταπτυχιακό) 

 Πανεπιστήµιο 

 ∆ιεύθυνση (URL) του δικτυακού Τόπου του Πανεπιστηµίου 

Μπορείτε, επίσης, να τροποποιήσετε τον τύπο πρόσβασης στο µάθηµα. Έχετε 

τις εξής επιλογές: 

 Ελεύθερη Πρόσβαση (χωρίς συνθηµατικό): οποιοσδήποτε µπορεί να 

επισκεφτεί το µάθηµά σας χωρίς να πληκτρολογήσει κάποιο κωδικό 

πρόσβασης. 

 Ελεγχόµενη Πρόσβαση µε ανοιχτή εγγραφή: για να επισκεφτεί 

κάποιος χρήστης το µάθηµά σας πρέπει πρώτα να εγγραφεί ως χρήστης 

του µαθήµατος, αλλά οποιοσδήποτε µπορεί να κάνει αίτηση εγγραφής. 

 Ελεγχόµενη Πρόσβαση: στο µάθηµα έχουν πρόσβαση µόνο οι χρήστες 

που βρίσκονται στη λίστα Χρηστών του Μαθήµατος. 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Αν θέλετε ελεγχόµενη πρόσβαση, µπορείτε να επιλέξετε 
"Ελεγχόµενη Πρόσβαση µε ανοιχτή εγγραφή" και να ζητήσετε από τους 
χρήστες να γραφτούν, θέτοντας παράλληλα και ανενεργούς προς τους 
χρήστες όλους τους συνδέσµους («Έγγραφα», «Ανακοινώσεις» κ.λ.π). 
Μόλις τελειώσει η εγγραφή, µπορείτε να επιλέξετε "Ελεγχόµενη 

Πρόσβαση". Κατόπιν µπορείτε να διαγράψετε από το µάθηµα, τους 
χρήστες που δεν έχουν προσκληθεί να εγγραφούν και να ενεργοποιήσετε 
τους απενεργοποιηµένους συνδέσµους («Έγγραφα», «Ανακοινώσεις» 
κ.λ.π). 
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Όταν ολοκληρώσετε όλες τις τροποποιήσεις πατήστε το κουµπί µε την ένδειξη 

"Επικύρωση". 
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7. ∆ιαχείριση χρηστών του µαθήµατος (εγγραφές – διαγραφές φοιτητών) 
 
 

 Επιλέξτε από την αρχική λίστα των συνδέσµων (βλ. Σχήµα σελ. 4) του 

µαθήµατος τον σύνδεσµο «Χρήστες» .  

 
 

Προσθήκη ενός χρήστη  

 Κάντε κλικ στο σύνδεσµο "Προσθήκη ενός χρήστη" 
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 Συµπληρώστε ένα από τα πεδία που εµφανίζονται (ή/και όλα – αν 

γνωρίζεται ορθώς όλα τα στοιχεία του χρήστη)  (Επίθετο, Όνοµα, Όνοµα 

Χρήστη ). ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Με την πληκτρολόγηση µέρους των στοιχείων 
(Επίθετο, Όνοµα, Όνοµα Χρήστη) εµφανίζονται όλοι οι χρήστες που 
πληρούν τις συνθήκες αναζήτησης (βλ. παρακάτω σχήµα).    

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Αναζήτηση".  

 Αν ο χρήστης έχει λογαριασµό στην πλατφόρµα θα σας εµφανιστούν τα 

στοιχεία 

 
 

 Κάντε κλικ στο σύνδεσµο µε την ένδειξη "Εγγραφή χρήστη στο µάθηµα" 

για να ολοκληρώσετε τη διαδικασία.  

Αν όλα λειτούργησαν σωστά θα σας εµφανιστεί το µήνυµα «Ο χρήστης 

προστέθηκε στο µάθηµά σας» και πατώντας στο σύνδεσµο "Επιστροφή στη 

σελίδα εγγραφής χρηστών" επιστρέφετε στη σελίδα διαχείρισης χρηστών.  
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τονίζεται ότι για να γίνει η προσθήκη ενός χρήστη-
σπουδαστή σε ένα µάθηµα είναι απαραίτητο ο χρήστης αυτός να είναι 
ήδη καταχωρηµένος στην πλατφόρµα και να έχει δικό του λογαριασµό σε 
αυτήν.  
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Προσθήκη πολλών χρήστών  

 Κάντε κλικ στο σύνδεσµο "Προσθήκη πολλών χρηστών" 

 
Θα σας ζητηθεί ένα αρχείο µε τα ονόµατα των χρηστών (logins) (βλ. παρακάτω 

σχήµα). Το αρχείο αυτό πρέπει να είναι ένα απλό αρχείο κειµένου, µε τα 

ονόµατα των χρηστών ανά γραµµή. Όµοια οι χρήστες πρέπει να έχουν 

λογαριασµό στην πλατφόρµα. Αφού έχετε επιλέξει το αρχείο κάνοντας κλικ στο 

«Browse” κάντε κλικ στο «Προσθήκη» για να γίνει η εισαγωγή των χρηστών. 

Στην οθόνη σας θα εµφανιστούν ανάλογα µηνύµατα για το αν η προσθήκη έγινε 

µε επιτυχία ή όχι.  
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Για να ενεργοποιήσετε το χρήστη επισκέπτη για το µάθηµά σας  

 Επιλέξτε το σύνδεσµο "Προσθήκη χρήστη επισκέπτη"  

 Εισάγετε ένα συνθηµατικό για τον εν λόγω χρήστη 

 Σηµειώστε το όνοµα χρήστη του επισκέπτη (π.χ. guestDI200) 

 Κάντε κλικ στο κουµπί µε την ένδειξη "Προσθήκη".  
 

 
 

 
Αν όλα λειτούργησαν σωστά θα σας εµφανιστεί το µήνυµα «Ο λογαριασµός 

επισκέπτη (guest account) δηµιουργήθηκε µε επιτυχία !» και πατώντας στο 

σύνδεσµο "Επιστροφή στη σελίδα εγγραφής χρηστών" επιστρέφετε στη σελίδα 

διαχείρισης χρηστών.  

Αν έχετε ήδη ενεργοποιήσει το χρήστη επισκέπτη τότε όταν επιλέξετε το 

σύνδεσµο "Προσθήκη χρήστη επισκέπτη", µπορείτε να αλλάξετε το συνθηµατικό 

του χρήστη επισκέπτη και να πατήσετε το κουµπί µε την ένδειξη "Αλλαγή" για 

να ολοκληρώσετε τη διαδικασία. Όπως και στη διαδικασία ενεργοποίησης αν 

όλα λειτουργήσουν σωστά θα ειδοποιηθείτε µε κατάλληλο µήνυµα από το 

σύστηµα.  
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Ο επισκέπτης χρήστης έχει πρόσβαση σε όλα τα σηµεία του µαθήµατος που 
έχουν πρόσβαση και οι απλοί χρήστες. Η διαφορά µε τον κανονικό σπουδαστή είναι ότι 
δεν έχει τη δυνατότητα να αλλάξει τα στοιχεία του προφίλ του (login και password) και 
δεν µπορεί να συµµετέχει σε οµάδες εργασίας, ούτε να παραδίδει ασκήσεις. Μετά 
λοιπόν, την ενεργοποίηση του χρήστη επισκέπτη µπορείτε να µοιράσετε το όνοµα 
χρήστη (π.χ. guestDI200) και το συνθηµατικό σε αυτούς που επιθυµείτε να έχουν 
πρόσβαση στο µάθηµά σας µε τα δικαιώµατα του συγκεκριµένου χρήστη.  
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Για να διαγράψετε έναν σπουδαστή  

 Επιλέξτε το σύνδεσµο "∆ιαγραφή" που βρίσκεται στη στήλη "∆ιαγραφή", 

στην ίδια σειρά µε το όνοµα του σπουδαστή που θέλετε να διαγράψετε. Ο 

σπουδαστής θα παραµείνει στη βάση δεδοµένων του e-Class, αλλά δεν 

θα µπορεί να παρακολουθήσει το µάθηµά σας.  
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